

入行门槛低 缺乏监管和行业规范

# 社交新宠“剧本杀”能走多远？

民生  
头条

□ 全媒体记者 程呈 文/图  
实习生 黄熠杨

要说眼下最火爆的娱乐方式，“剧本杀”一定榜上有名。从现身热门综艺到成为现象级线下社交活动，“剧本杀”已经悄然成为社交“新宠”。什么是“剧本杀”？“剧本杀”如何走进大众视野？未来还能走多远？针对这些问题，记者进行了调查。

## 我市剧本杀馆不少于40家

“走，晚上打本去。”“欢乐本，速来1女2男拼车。”“6人情感本，等2人上车。”……这些让外人摸不着头脑的话，指的正是眼下最受年轻群体追捧的“剧本杀”。

据了解，“剧本杀”是一种角色扮演游戏，通常是4到10人组团，每人随机抽取自己在剧本中的身份，根据各自的剧本，找线索、做任务拼凑出完整的事件，从而完成或赢得游戏。

作为一种新业态，自2020年初以来，安庆“剧本杀”行业从无到有“疯狂生长”。据不完全统计，安庆目前已有剧本杀馆不少于40家，多分布在商贸区和居民区附近。

9月19日下午，记者和朋友相约来到迎江区一家剧本杀馆，亲身体验了一回“剧本杀”。馆内有多个游戏房间，房间内放置一张大桌，玩家们围坐在桌前，挑选角色后，拿到属于自己的剧本。同时“剧本杀”主持人会和玩家一起待在房间内，发布线索，布置任务，引导游戏顺利进行。

5个小时后，记者结束了这次“剧本杀”体验，每人向店家支付68元。记者发现，剧本杀有一定的可玩性，玩家需要不停对话交流，是一种社交性较强的娱乐方式，但耗时间较长，且收费不低。

## 门槛低满足年轻人社交需求

90后叶娜是一位个体经营户，也是一位“剧本杀”爱好者。去年年



一家剧本杀馆内的剧本墙。

初，她在人民路开了一家剧本杀馆，生意一直不错。暑期生意好时，每天可以开10余场剧本杀。

“起初是自己喜欢玩，后来发现了商机。”由于叶娜的剧本杀馆开得较早，积累了一定的客户源，“现在多是老顾客捧场，以大学生和20多岁年轻群体为主，周末大家相约来打个本。”

谈及“剧本杀”为什么火了？叶娜说，它满足了年轻人的社交需求，让人们面对面去交流。正是打开了线下社交市场，让“剧本杀”成为目前主流的线下娱乐方式之一。

23岁银行从业者吴怡是一位资深玩家，去年疫情爆发时，她无意中接触到线上“剧本杀”。剧本杀探索式的剧情，让其直呼能锻炼逻辑思维和推理能力，还能释放工作上压力。

剧本杀馆雨后春笋般地冒出，与入行门槛低脱不了关系。线下“剧本杀”属于桌游，租赁场地，简单装修后，只要采购充裕的剧本，便可开门迎客。

另外，在不少店家看来，“剧本杀”无疑是个赚钱的买卖。剧本杀所用的剧本主要有盒装本、城限本和独家本这三种发售方式。盒装本不限制发售数量，每家剧本杀馆都可以购置，均价500元左右。如果玩家为6人，每人收费60元，只需玩两场，该剧本即可回本。

## 缺乏监管和行业规范

通过采访记者发现，“剧本杀”行业地图不断扩张的同时，各种行

业乱象也一一浮出水面，如盗版剧本泛滥，缺乏行业规范，相关监管也远远没有跟上……

按照规定，城限本在一座城市只授权3家剧本杀馆，采购价往往上千，独家本甚至达上万元。但个别商家为了从中获取暴利，采购低价的盗版剧本，以正版剧本价向玩家收费，不仅影响玩家体验，还会造成高价购买正版剧本的店家经营受阻。

9月25日，记者来到华茂1958小区一家剧本杀馆，与其他剧本杀馆不同的是，店内有民国、古代、学校等8个主题房间，且向玩家提供契合剧情的服装、道具、音乐等。对于主持人工作，店内也做严格要求，“主持人要定期培训，吃透剧本，带本时不能玩手机，不能随意离开房间……”老板于羲告诉记者，“很多人认为开剧本杀馆只要有场地和人员就可以了，其实不然。事实上，好的剧本杀馆对场馆的装修和从业人员的素质都有很高的要求。”

采访中，一些家长也表现出担忧。部分“剧本杀”难免有暴力、恐怖、血腥等少儿不宜元素，且与现实生活有较大反差，容易给心智尚未成熟的年轻人造成消极影响。对此，记者了解到，对于“剧本杀”，目前仍属监管空白。

业内人士认为，随着剧本杀新业态蓬勃发展，相应的监管如打击盗版、维护行业秩序等手段也不应缺位。只有相关部门介入监管、制定统一标准之后，行业才会迎来真正的红利期。

影迷们过足了瘾，还具有深刻的教育意义，看完令人心潮澎湃，感受颇深。

据悉，今年国庆档《长津湖》和《我和我的父辈》这两部爆款电影深受市民喜爱，不少场次上座率都出现了饱和，票房出现爆发式增长，7天卖出了平时2、3个月的票房。

记者从市文旅局影视科获悉，各大影院仍需要依照《中国电影发行放映协会电影放映场所恢复开放疫情防控指南》要求实行管理，做好消毒和清洁工作。观众需要配合影院，出示安康码，接受体温检测并戴好口罩后观影。

## 气温明显下降 下周入秋可期

本报讯(全媒体记者 程呈) 国庆七天长假已圆满“落幕”。伴随着美好假期的结束，高温炎热天气也随之结束。据安庆市气象台预报，国庆假期后，气温较前期出现明显下降，夏季将画上休止符，入秋已经提上日程。

回顾国庆假期，我国天气可谓是“冰火两重天”。北方早在寒冷中度过了整个国庆假期，有些地区甚至出现了降雪，但南方依旧是明媚艳阳天，不见雨水踪影。这个国庆，安庆“热力”指数如何？根据气象部门的监测数据来看，今年国庆假期气温起伏较大，先热后凉。1日舒适，2至5日炎热，尤其是3日和4日这两天，最高气温达34℃左右，大家纷纷表示“热出了暑假的节奏”。到了假期最后2天，天气迎来“变数”，气温骤降，好似一夜入秋。

从5日这天起，安庆市气象台连续3天发布大风蓝色预警信号，我市部分地区阵风可达7级以上，请公众注意防范。在大风连番作用下，早晚秋意渐浓，明显多了一股凉意，长衣长裤等秋装终派上用场了。气象部门表示，气温出现明显下降是因为副热带高压南撤，冷空气“发货”，受其影响，全市气温降幅达8-9℃，气温回落到“2”字头。

接下来一周，太阳会退出天气舞台，天空云系较多，时阴时雨的天气将是天气主旋律，阵雨天气增多。9至10日全市有一次弱降水过程，请大家出门随身携带雨具，早晚注意做好保暖工作。气温方面，最高气温在25-28℃上下徘徊，但最低气温将跌破20℃。在气象学意义上，连续5天平均气温稳定下降到22℃以下，代表进入秋天。从目前天气预报来看，如果后续气温反弹不明显的话，下周入秋指日可待了。

## 国庆假期电影市场火爆

总票房达987.65万元

本报讯(全媒体记者 程呈) 国庆假期，记者走访我市电影市场发现，影院人气“火爆”，安庆影迷们贡献了不俗的票房。记者查询数据得知，截至10月7日14时，安庆人共计贡献票房987.65万元，总出票22万张，总场次达4679场，已远超去年国庆档票房770.51万元。其中电影《长津湖》和《我和我的父辈》票房领跑，

分别为746.82万元和204.59万元。

10月3日下午4时，记者来到迎江区吾悦广场4楼某影城，此时恰逢一场电影开场，观影的市民们排成两条长队等待检票，脸上露出期待的神情。

昨天看完电影《长津湖》后，影迷王慧当天又来到影院观看电影《我和我的父辈》。“今年国庆，这两部电影是一定要看的。”她说，国庆档电影不仅让



近日安庆天气情况：

今日，多云转阴，21-25℃；明日，阴有阵雨，20-30℃。